

ОГНИ САЯНА

Орган Саяногорского городского комитета КПСС
и городского Совета народных депутатов

ЧЕТВЕРГ

26

ИЮНЯ
1980 ГОД.

№ 76 (494)

Цена 2 коп.

Газета основана
1 января 1977 г.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

23 июня 1980 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева и решил вопрос о созыве очередного XXVI съезда КПСС. Постановление Пленума по этому вопросу публикуется в печати сегодня.

Пленум ЦК КПСС заслушал доклад члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР тов. А. А. Громыко «О международном положении и внешней политике Советского Союза».

В прениях по докладом тт. Л. И. Брежнева и А. А. Громыко выступили тт. А. Ф. Ватченко — председатель Президиума Верховного Совета Украинской ССР, Э. А.

Шеварднадзе — первый секретарь ЦК Компартии Грузии, В. Н. Макеев — второй секретарь Московского горкома КПСС, Ю. Ф. Соловьев — первый секретарь Ленинградского горкома КПСС, А. Б. Чаковский — главный редактор «Литературной газеты», секретарь правления Союза писателей СССР, Г. Я. Горбань — сталевар Ждановского металлургического завода «Азовсталь» им. С. Орджоникидзе, Донецкая область, К. Г. Вайно — первый секретарь ЦК Компартии Эстонии, И. И. Бодюл — первый секретарь ЦК Компартии Молдавии.

Пленум ЦК КПСС принял по докладу тов. А. А. Громыко соответствующее постановление, которое также публикуется в печати.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС ОТ 23 ИЮНЯ 1980 ГОДА О СОЗЫВЕ ОЧЕРЕДНОГО XXVI СЪЕЗДА КПСС

1. Созвать очередной XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза 23 февраля 1981 года.
2. Утвердить следующий порядок дня съезда:
 - 1) Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики — докладчик Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.
 - 2) Отчет Центральной Ревизионной комиссии КПСС — докладчик Председатель Центральной Ревизионной комиссии КПСС тов. Г. Ф. Сизов.
 - 3) Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы — докладчик Председатель Совета Министров СССР тов. А. Н. Косыгин.
 - 4) Выборы центральных органов партии.
3. Установить норму представительства на XXVI съезде КПСС: один делегат от 3350 членов партии.
4. Делегаты на XXVI съезд КПСС избираются со-

гласно Уставу партии закрытым (тайным) голосованием на областных, краевых партийных конференциях и съездах компартий союзных республик. Выборы делегатов на XXVI съезд КПСС от компартий Украины, Белоруссии, Узбекистана и Казахстана проводятся на областных партийных конференциях.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях Советской Армии, Военно-Морского Флота, внутренних и пограничных войск, избирают делегатов на XXVI съезд КПСС вместе с соответствующими территориальными партийными организациями на областных, краевых партконференциях или съездах компартий союзных республик.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях частей Советской Армии и Военно-Морского Флота, находящихся за границей, избирают делегатов на XXVI съезд КПСС на партийных конференциях соответствующих войсковых соединений.

Пленум ГК КПСС

Состоялся восьмой пленум Саяногорского городского комитета партии. Первым на пленуме был рассмотрен организационный вопрос.

В связи с избранием первого секретаря Саяногорского ГК КПСС В. П. Толюпы секретарем Хакасского обкома партии, пленум освободил его от должности первого секретаря горкома партии и обязанностей члена бюро Саяногорского ГК КПСС.

Первым секретарем горкома партии на пленуме избран Юров Юрий Васильевич. Пленум освободил Ю. В. Юрова от должности секретаря партийного комитета управления «Красноярскгэсстрой».

По второму вопросу с докладом «О дополнительном мерах по обеспечению ввода двух гидроагрегатов Саяно-Шушенской ГЭС в 1980 году в свете указаний Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева» выступил первый секретарь Саяногорского горкома партии Ю. В. Юров.

Труженицы города Саяногорска по боевому разворачивают социалистическое соревнование за достойную встречу предстоящего XXVI съезда КПСС, за успешное завершение десятой пятилетки. Пуск двух мощных агрегатов Саяно-Шушенской ГЭС в этом году — первая, важная и почетная задача гидростроителей. В докладе был дан глубокий анализ состояния дел на ударной стройке, отмечены достижения, вскрыты резервы, то, что надо делать сегодня, чтобы с честью выполнить социалистические обязательства.

В прениях по докладу приняли участие: заместитель начальника управления «Красноярскгэсстрой» А. В. Волынский, бригадир монтажников СпецГЭМа В. С. Демиденко, бригадир из Гидромонтажа Н. Ф.

Потерайло, заместитель директора Саяно-Шушенской ГЭС О. Л. Троскалевский, бригадир плотников-бетонщиков УОС Р. И. Цыкало, управляющий трестом «Саяналюминтяжстрой» В. И. Красавин и другие.

Участники пленума с большой ответственностью говорили о необходимости неуклонного повышения производительности труда, о желании работать еще настойчивее, высококачественно, по-хозяйски. Каждый выступающий с уверенностью заявил, что задачи, поставленные перед коллективами, будут успешно выполнены.

Для достижения цели у гидростроителей есть все: опытные люди, выросшие кадры ИТР, большая техническая оснащенность. Нужны только: еще более высокая организация работ, четкость во взаимодействии всех производственных звеньев.

Справедливо было отмечено в выступлении В. С. Демиденко: надо повышать ответственность коммунистов за реализацию принятых решений, ведь многие из тех мероприятий, которые были намечены на прошедшем партийном собрании управления «Красноярскгэсстрой», так и остались на бумаге.

В постановлении, принятом на восьмом пленуме горкома партии, нашли отражения все вопросы, предложения, высказывания коммунистов, направленные на выполнение главной программы года гидростроителей — пуск двух агрегатов.

Коммунисты города возглавляют соревнование трудящихся Саяногорска за достойную встречу XXVI съезда КПСС.

В работе пленума приняли участие второй секретарь Хакасского обкома КПСС О. С. Шенин и зам. отделом организационно-партийной работы обкома партии Е. Л. Щапов.

ПРИГЛАШАЕМ НА ПРАЗДНИК

29 июня наша страна отмечает День советской молодежи. КАКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ БУДУТ ПРОВОДИТЬСЯ В НАШЕМ ГОРОДЕ В ЭТИ ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ? С этим вопросом наш корреспондент обратился к секретарю горкома комсомола С. Ф. ЯКОВЛЕВУ.

— Стало хорошей традицией широко отмечать праздник советской молодежи в нашем молодом городе. В эти дни на предприятиях и организациях подводятся итоги II этапа социалистического соревнования, проводятся комсомольские собрания, спортивные соревнования, вечера отдыха и другие мероприятия, посвященные Дню молодежи.

В субботу, 28 июня, праздничные мероприятия будут проводиться в п. Черемушки и Саяногорске.

С 9 часов на стадионе п. Черемушки будут проходить спортивные соревнования, в 12 часов в ДК «Энергетик» демонстрируется художественный фильм, затем здесь же в 13 часов 30 минут будет проводиться конкурс «А ну-ка, парни и девушки!»

С 18 часов на площади перед ДК «Энергетик» состоится митинг, концерт ВИА «Эксперимент» и дру-

гих участников художественной самодеятельности, игры, танцы, аттракционы. Завершится праздничный вечер факельным шествием и большим костром дружбы, который будет зажжен в 23 часа на стадионе п. Черемушки.

В парке культуры г. Саяногорска 28 июня с 20 часов будет проводиться праздничный вечер отдыха, который завершится также костром дружбы. В воскресенье 29 июня в 10 часов утра мы приглашаем жителей Саяногорска и поселков в зону отдыха п. Майна. В программе этого дня традиционная спортивная эстафета по маршруту: Саяно-Шушенская ГЭС — п. Майна, митинг, концерты творческих коллективов Абакана и Саяногорска, показательные выступления спортсменов, конкурсы, игры.

В этот же день будет проводиться открытое первенство города по водномоторным видам спорта. В программу этих соревнований входят гонки на спортивных судах и гонки на личных мотолодках. К соревнованиям на личных мотолодках приглашаются все желающие, прошедшие инструктаж перед соревнованиями.

Ждем всех на нашем празднике.

Опережая план

В эти дни по-ударному работает Света Маскаль. Она швей-мотористка фабрики «Хакасия». Дневная норма выработки — 105 единиц спортивных брюк. Ежемесячно производственные задания выполняются на 120 процентов. Света — член комитета комсомола фабрики.

Она мечтает поступить учиться на модельера-конструктора, чтобы создать свои оригинальные модели.

На снимке: Света Маскаль.

Фото А. РУДНИЦКОГО.



В ФОНД ОЛИМПИАДЫ-80

Бюро горкома ВЛКСМ одобрило инициативу бригады плотников-бетонщиков СУЗГЭС В. Зайцева о достойной встрече «Олимпиады-80».

Этот коллектив обратился ко всем молодым строителям нашего города с призывом отработать один день на субботниках и за-

работанные деньги перечислить в фонд оргкомитета Олимпиады.

Инициатива бригады В. Зайцева нашла широкую

поддержку. С 23 по 27 июня в городе намечено провести субботники. Многие коллективы уже перечислили средства в фонд Олимпиады. Субботники продолжаются.

ТВОИ ДОРОГИ, ВЫПУСКНИК,



НА ЭКЗАМЕНАХ.

Фото А. АНДРЕЕВА.



Юрий КАБАЧКОВ

Задыхаются свистами
птицы,
бьется в окна всю ночь
мошकारа.
По асфальту идут
выпускницы,
и гитары звенят до утра.
К Енисею приходят ребята,
И прощанье понатно
без слов,
Словно все расставаньем
объято
У базальтовых берегов.
И вдали, как ночные
зарницы,
над плотинной неистовый
свет.
Тихо-тихо уйдут
выпускницы
в необъятный июньский
рассвет.

КОНЦЕРТ — СТРОИТЕЛЯМ

С утра моросил дождь, но никто из ребят, казалось, этого не замечал. Мы собирались на встречу с гидростроителями Саяно-Шушенской ГЭС и с нетерпением ждали автобусов. К этой встрече мы долго готовились. Оделись все по-праздничному: девочки — в белых фартуках, мальчики — в белых рубашках.
Скоро у гидростроителей большой праздник — они отмечают двадцатипятилетие управления «Красноярскгэсстрой» — этому и была посвящена встреча. Всю дорогу мы пели песни. И вот, наконец, Саяно-Шушенская ГЭС. Гидростроители встретили нас очень тепло. Зал столовой, где проходила встреча, был полным. Мы показали строителям концерт, который им очень понравился. Они нас поблагодарили и подарили нашему пришкольному лагерю «Факел» Саяногорской средней школы № 1 каску, книги и фотографии.
Все ребята очень благодарны гидростроителям за гостеприимство.
Таня СОЛОВЬЕВА, пионервожатая лагеря «Факел»

Вот и наступило для вас время, когда все, что связано со школой, будет обозначено словом «последний»: последний звонок, последний урок, последний школьный бал.
В светлом зале Дворца культуры «Энергетик» соберутся 317 выпускников

В добрый путь!

школ города. Это 317 характеров, 317 личностей. Это молодые жители города, где живут и трудятся люди, воплощающие мечту вождя советского государства Владимира Ильича Ленина в действительность. Жизнь каждого человека нашей Родины связана с ленинскими делами, помыслами.
Десять лет сегодняшних выпускников объединяли школьные коллективы, которые имели свои традиции. Начиная самостоятельную жизнь, они будут представлять лицо школы, города, своего класса.
Многие выпускники уже определили и четко представляют себе свой дальнейший жизненный путь. В этом большое значение имело участие школьного комитета в выполнении решений XXV съезда партии, постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения и воспитания учащихся общеобразовательных школ». В нынешнем учебном году 267 выпускников получили удостоверения по избранным специальностям. Куклин Сережа, Долгополов Игорь, Суркова Нелли, Дрыгина Ирина и многие другие решили связать свою судьбу с профессией. Их ждут трудовые коллективы, в которых за время производственной практики они приобрели себе друзей.
Сознательная трудовая деятельность играет огромную роль в становлении личности. Учение — сложный, многогранный труд, требующий полной самоотверженности, отда-

чи всех сил. Пять юношей и девушек из выпускников, которые все десять лет учились только на «отлично», получают аттестаты зрелости и медали. Это Вихрев Федор, Васильева Марина, Гавриленко Ирина, Жукова Марина, Сатаева Галина.
приходу вожатых-производственников, шефов. Мы всегда будем рады видеть в них помощников в деле воспитания подрастающего поколения. Школа — это страна вечной молодости. На смену сегодняшним выпускникам придут около семисот первоклассников. Им предстоит продолжать и умножать ваши традиции, успехи, рекорды. Сегодня мы провожаем в большую жизнь школьных спортсменов, которым не всем удалось стать отличниками, ударниками учебы. Много времени и сил отнимали тренировки, упражнения, но зато их имена впишутся в историю школы. Это Мельников Александр — чемпион области по борьбе, Вайкалов Николай и Почтов Юрий — чемпионы области по хоккею. Погребная Ольга — чемпионка области, края по легкой атлетике, Федоров Игорь — чемпион области по классической борьбе.
У многих саяногорских школьников возможность воплощения мечты стала осуществима с открытием станции юных техников, кружков технического профиля и при ДОСААФ. Постоянным и самым активным кружковцем среди авиамоделлистов был Волкунов Сережа, среди судомоделлистов — Вязников Вася. Все вы могли любоваться моделями самолетов, кораблей, изготовленных руками увлеченных ребят. С именами Волкунова Сережи, Вязникова Васи будет связана история станции юных техников, история развития технического творчества в нашем городе.
Постоянными спутниками вчерашних школьников были учителя. Нет среди них равнодушных, бесстрастных. Все они принимали активное участие в жизни, судьбе каждого выпускника.
Сегодня Саяногорск говорит: в добрый путь, выпускники-80! Городской отдел народного образования присоединяется к этому пожеланию.
Желаем удачного выбора места в жизни, определения своей роли в деле строительства и создания общества коммунизма! Желаем, чтобы выпускники саяногорских школ с честью и гордостью везде и всюду представляли лицо нашего города!
В. РУЧКИНА, заведующая горно.

Вы — самые старшие, самые зрелые на комсомольцев школьных организаций и многое дали комсомолу своих школ, многому научились в нем. Теперь, когда вы заканчиваете школу, городская комсомольская организация наказывает вам:
— всюду и везде берегите честь и достоинство члена ВЛКСМ, воспитанника саяногорской комсомольской организации; после школы — ни одного дня без дела! Уже сейчас определите, где ваше место в жизни на ближайшие годы: на предприятии, в техникуме, ПТУ, вузе, в рядах Советской Армии;

НИ ДНЯ БЕЗ ДЕЛА

— где бы вы ни были, показывайте пример в работе, учении, в воинской службе, принимайте активное участие в общественно-политической жизни тех коллективов, где вы будете жить, работать, учиться;
— пусть каждый из вас, если понадобится, встанет на защиту нашей великой Родины — Союза Советских Социалистических Республик;
— в минуты раздумий, оценивая пережитое, возьмите в руки свой комсомольский билет, вспомните клятву, которую вы давали при вступлении в комсомол, прочтите этот «Наказ», и это поможет вам правильно сориентироваться в жизни;
— честно и добросовестно служи своему народу, своему государству. Всю силу разума, всю энергию мускулов, весь жар своего сердца отдай людям земли, на которой ты живешь;
— пусть благодаря твоему труду заколосится хлеба, вырастут новые города и села, взлетят ввысь космические корабли, пусть будет Солнце и Мир на земле, пусть рядом с тобой растут и радуются солнцу маленькие дети, пусть в жизни тебе сопутствует улыбка юности. Сделай все для того, чтобы помочь Родине стать еще более могучей и прекрасной.
Творческих дерзаний тебе и высоких полетов!

Саяногорская комсомольская городская организация.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В 1979—1980 году в школах Саяногорска обучались 5,099 учащихся, окончили 8 классов 502 ученика. Получили аттестаты зрелости 317 выпускников. В школах работало 282 учителя.
267 выпускников получили удостоверения по избранным специальностям: шофера, слесаря-ремонтника, швеи, штукатура-маляра, камнеобработчика.



Майнская средняя школа. Идет экзамен по химии. За столом — экзаменаторы Надежда Тимофеевна Кожарская, преподаватель химии, и биолог Аня Георгиевна Бояринова. За лабораторными столами — лаборант Фанна Григорьевна Истомина.
У доски ученица пишет формулы. За столом работают: думают, вспоминают, ворошат свою память, лица напряжены и сосредоточены. Десятиклассники держат свои первые экзамены, которых в жизни будет еще немало.
Пожелаем им успехов, упорства, целенаправленной жизни.
На снимке: Нина Сорокина сдает химию.
Фото А. РУДНИЦКОГО.

ПРОДОЛЖАТЬ ДЕЛО ОТЦОВ!



Добрую память о себе оставили выпускники нашей Саяногорской средней школы № 1, участники вокального ансамбля и агитбригады: Н. Суркова, Н. Сошкин, к песне привела девушек в ансамбль, в котором они занимались на протяжении многих лет.

Не случайно они успешно выступали в смотрах художественной самодеятельности, на всех школьных вечерах, перед шефами. Характерной чертой всего ансамбля является трудолюбие, упорство и стремление к совершенствованию мастерства исполнения.

В этом учебном году ансамбль принял участие в городском конкурсе политической песни взрослых коллективов, где занял первое место и был награжден грамотой и ценным подарком.

В составе школьной агитбригады девушки защищали честь города в областном смотре агитационно-художественных коллективов, где получили диплом третьей степени.

Хочется пожелать девушкам, чтобы они через всю жизнь пронесли любовь к искусству, независимо от того, какую бы профессию ни выбрали.

Н. ШИШЛЯННИКОВА,
учитель музыки средней школы № 1.

«КАЖДОЕ ПОКОЛЕНИЕ ВНОСИТ СВОЙ ВКЛАД В ИСТОРИЮ, И ВАМ ТОЖЕ ПРЕДСТОИТ ПИСАТЬ СВОИ СТРАНИЦЫ В БИОГРАФИЮ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА. НАСТАНЕТ ВРЕМЯ, ИЗ РУК СТАРШИХ ВЫ ПРИМЕТЕ ЭСТАФЕТУ СОЦИАЛЬНОГО И НАУЧНОГО ПРОГРЕССА, ВОЗЬМЕТЕ НА СЕБЯ ЗАБОТУ О СВОЕЙ СТРАНЕ, О МИРЕ.»

Л. И. БРЕЖНЕВ

ВПЕРЕДИ — ДОРОГИ НОВЫЕ

Не одно поколение работающей молодежи получило аттестаты зрелости, окончив Майнскую школу рабочей молодежи. Вот и в этом году из стен школы вышел 51 выпускник, 24 из них получили аттестаты о среднем образовании.

Много стараний приложили учителя школы, чтобы этот день стал для нас праздником. Молодежь выбирала для каждого форму обучения — в вечернее время или заочно. Учителя и одновременно работали — это немало труднее, чем заканчивать школу. Но теперь все трудности позади.

Многие выпускники школы рабочей молодежи не останавливаются на достигнутом, будут продолжать учебу в вузах и техникумах. Отличные и хорошие знания показали также ученики, как Евгений Афонин из АТК-1, Павел Сидков, работающий на комбинате «Саянмрамор», Анатолий Иванов, рабочий ПЭПС, Любовь Фомина из МКД, Михаил Меркулов, шофер Майнского АТП, и другие.

Полученные знания дадут им возможность успешно учиться дальше. Расставаясь со школой, хочется поблагодарить от имени всех выпускников руководителей АТК-1, АТК-2, ПЭПС, ЖКК, ОРСа Саяно-Шушенской ГЭС и других организаций за то, что они создавали все условия для того, чтобы могла молодежь с работой совмещать учебу.

Первыми помощниками в овладении знаниями был педагогический коллектив школы: директор С. В. Ульянов, преподаватели Г. А. Христолюбова, Л. Т. Дмитриева, А. Ф. Бодрикова, М. Т. Еременко и другие.

Успехов вам в вашем нелегком труде, дорогие учителя, а выпускникам — счастливого пути на дальнейших дорогах.

В. ИЗОСИМОВА,
выпускница
Майнской школы
рабочей молодежи.

ВЫ СЕГОДНЯ ПРАЗДНИЧНО ОДЕТЫ, ДО СВИДАНИЯ, ШКОЛЬНАЯ СКАМЬЯ, В НОВОЕ, НЕВЕДОМОЕ ЛЕТО ВАС ПРОВОДИТ ШКОЛЬНАЯ СЕМЬЯ. ДОБРЫХ ДЕЛ НЕМАЛО НАДО СДЕЛАТЬ. ЭТО ВАМ ПО СИЛАМ, И ДЛЯ ВАС СОЛНЫШКО НА НЕБЕ ПИШЕТ МЕЛОМ: В ЖИЗНЬ УХОДИТ НОВЫЙ ШКОЛЬНЫЙ КЛАСС! Юрий РАССВЕТОВ.

Аттестуются на «отлично» и награждаются за активность, сплоченность, инициативу в юбилейном ленинском году комсомольские группы 10 «а», 10 «б», 10 «в» классов, — прозвучало на отчетно-выборном комсомольском собрании средней школы № 2 г. Саяногорска. Так было положено на-

чало новой школьной традиции — аттестовать комсомольскую группу выпускников класса на общем собрании комсомольцев школы. Выпускники этого года заслужили эту высокую оценку. Их сто, повзрослевших, целеустремленных, стоящих на пороге самостоятельной жизни. Они оставляют после себя добрую память. 32 выпускника заканчивают школу без троек, пятеро из них получают аттестаты только с пятерками. У школы зеленеют сто молоденьких вишенек, посаженных руками выпускников и переданных первоклассникам. Десятиклассники возглавляли всю комсомольскую работу в школе, вели самые ответственные участки работы: идеологический — Ира Гавриленко, культурно-массовый — Лариса Бабушкина, организаторский — Сатаева Гая. Ни одного имени из членов комитета не было названо в анкетах, как не оправдавших доверия. Особенно хочется отметить работу секретаря комсомольской организации Дорощенко Марины. Она достойно продолжила де-

ло, начатое лучшими комсоргами школы предыдущих лет — Ольгой Осипенко и Татьяной Головиной. Все 340 комсомольцев школы в своих анкетах единодушно признали ее лучшим комсомольским вожаком и в учебе, и в труде, и в художественной самодеятельности. ренева, Андрея Солдатов. В классе находится лучшая редколлегия школы. 10 «в» (комсорг Наташа Данилова, староста Марина Погребняк) запомнится школе как класс боевой, дружный, умеющий самостоятельно организовать жизнь своего коллектива. Школа прощается со

СЛЕД НА ЗЕМЛЕ

Учком школы в период его формирования и становления возглавляла Марина Жукова, лучшей по работе учебной комиссии учкома руководила выпускница Ольга Лоская.

Коллективы всех трех десятых классов были инициативными, самостоятельными, организованными.

10 «а» отличался собранностью, серьезным отношением к учебе, слаженной работой актива, который возглавляли комсорг Светлана Койнова и староста Марина Васильева. Этот класс был победителем соцсоревнования в честь пуска первого, второго и третьего агрегатов Саяно-Шушенской ГЭС.

10 «б» (староста Оля Татаринова, комсорг Андрей Солдатов) оставляет хорошую традицию — коллективное шефство над пионерским классом.

Пионеры 6 «а» на празднике последнего звонка горячо благодарили за внимание и заботу свою вожатую и лучшую вожатую школы — Тамару Быкову, а также тех, кто ходил с ними в походы, играл в «Зарницу», готовил к строевому смотру — Виктора Федора, Сашу Ко-

своими лучшими спортсменами, неоднократно защищавшими спортивную честь школы и города: Виктором Воронковым, Олегом Ярыгиным, Анатолием Ромаенко.

Все выпускники вступают в жизнь, имея уже одну профессию: девушки — швеи, юноши — каменщики. Многие из них уверенно вольются в рабочие коллективы. И, надеемся, не уронят чести своей школы, своего города.

Группа выпускников — отличников и ударников учебы, активистов, членов кружка литературы и искусства, сумела защитить честь своего города на конкурсе защиты городов в Ленинграде, где находилась на экскурсии в январе этого года. Заняла в конкурсе первое место и награждена дипломом I степени.

Коллектив школы, провозжая своих воспитанников, гордится ими и надеется, что они с честью будут носить имя советского человека.

Г. РУДИЧ,
организатор внеклассной и внешкольной работы школы № 2.

МАТЕРИНСКИЙ НАКАЗ

25 июня наши дети, десятиклассники Саяногорской средней школы № 1, сдали свой последний экзамен — иностранный язык. Почти все они уже определили свой дальнейший жизненный путь: одни пойдут работать,

другие — учиться. От имени всех родителей хочется сказать большое спасибо школе за то, что она воспитывала наших ребят, помогала становиться им лучше, давала знания. А ребятам хочется

дать материнский наказ. Будьте, дети, трудолюбивыми в жизни, честными, не забывая стремиться к знаниям, проявляйте побольше внимания и чуткости к людям, учитесь творить добро.

В. РОМАШКИНА,
Г. КУЛЕШОВА
и другие родители.



Они учились в Саяногорской школе № 2. Сегодня вручаются золотые медали Ирине Гавриленко, Мари-

не Жуковой (10 «а»), Федору Вихреву (10 «б»), Марине Васильевой (10 «а»), Галине Сатаевой (10 «а»).
Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

СПОРТ ПОБЕДА ОБЩАЯ

20 июня в управлении «Саянпрогражданстрой» проведена летняя спартакиада среди инженерно-технических работников подразделений.

Соревнование проходило на стадионе поселка Майна по трем видам спорта: футболу, прыжкам в длину и подтягиванию гирь.

Оказалось, в личном зачете первое место по прыжкам в длину занял прораб МКД Л. В. Сверкунов, по подтягиванию гирь — заместитель начальника СМУ-1 П. Л. Вальц, по футболу — команда МКД (капитан И. И. Бубнов).

В итоге по результатам трех видов победителем оказался коллектив МКД, второе место — за рабочими управления, третье — заняла СМУ-2. Результаты невысокие были, да и не в этом дело, получен хороший заряд бодрости перед напряженным летним периодом.

Н. РОГАНОВ,
председатель
постройкома СПГС.

ЛЕС СО ДНА МОРЯ

Для вырубki леса в ложе водохранилища будущей Богучанской ГЭС в Кежемском районе строятся новые леспромхозы.

Первая улица поселка Новая Недокура уходит в глубь тайги. Готовятся к сдаче девять домов, заложены фундаменты еще 16 зданий. К поселку подведена линия электропередачи.

Ведется сооружение дороги. Новый леспромхоз будет давать в год 350 тысяч кубометров древесины.

До свидания, детский сад

Торжественный и чуть-чуть грустный день — ребята прощаются с детским садом, с воспитателями, нянями, медработниками. С сегодняшнего дня они вполне могут себя считать первоклассниками.

В детском саду «Светлячок» вечер проводов организовали родители подготовительной группы.

— Вы вступаете в новый мир — мир знаний, — говорит воспитатель ясельной группы Л. С. Килина нарядно оде-

тым ребятам, собравшимся вместе с родителями в празднично убранном и светлом зале.

Выпускников поздравляют ребята из старшей группы, а затем все вместе поют песню про нашу советскую Родину.

Танцы, стихи, игры, нередко в них принимают участие и папы с мамами.

Ребята говорят спасибо детскому саду, потому что никогда не забудут свой второй дом.

Л. ХОРДИНОВА.



• СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

НАДЕЖНАЯ ЗАЩИТА

Для индивидуальной защиты от нападения гнуса и клещей в настоящее время широко применяются отпугивающие препараты или репелленты.

Наиболее эффективные из них — «Тайга», «ДЭТА», «Альфа», диметилфталат, которые можно приобрести во всех аптеках нашего города.

Препараты наносятся легким смазыванием на открытые части тела, подвергающиеся укусам кровососов (без втирания) так, чтобы на поверхности кожи осталась тонкая пленка репеллента.

Аэрозолями препаратов обрабатывают поверхность одежды в течение 10—20 секунд с расстояния 10—12 сантиметров. Продолжительность действия препарата, нанесенного на кожу, — 2-4 часа.

Пользуясь репеллентами, надо строго соблюдать меры предосторожности: репелленты безвредны для людей при соблюде-

нии определенных правил хранения и применения.

Обработку кожи и одежды аэрозолями производят вне жилых помещений. Не рекомендуется обрабатывать лицо аэрозолями. Надо, обработав предварительно ладони, смазывать ими кожу на лице.

Нельзя допускать попадания репеллента в глаза, на слизистые оболочки рта и носа, на пораженные участки кожи. Не проводить обработку лица после бритья.

Если необходимость в защите отпала — репеллент необходимо смыть водой с мылом. При случайном попадании препарата внутрь могут возникнуть следующие симптомы отравления: тошнота, рвота, головная боль, общее возбуждение. В последующем может развиться общая слабость, вялость, нарушение координации движений, нарушение сердечной деятель-

ности. Возможен смертельный исход.

В порядке помощи необходимо вызвать рвоту, промыть желудок раствором питьевой соды (1 чайная ложка на стакан воды), принять 2—3 столовые ложки активированного угля. Рекомендуется обильное питье (чай, вода, морс и др.).

Пострадавшего срочно госпитализируют.

При попадании препарата в глаза возникает чувство жжения, развивается гиперемия слизистой оболочки. В этих случаях необходимо промыть глаза под струей воды или 2-процентным раствором питьевой соды в течение нескольких минут. Затем — обратиться к врачу.

Соблюдайте меры предосторожности, и репелленты не принесут вам вреда.

Е. КОЖАРСКАЯ,
помощник эпитомолога
Саяногорской санэпидемстанции.

И ХОРОШО НА ДУШЕ...

Хочется через редакцию газеты выразить признательность и благодарность врачам и медицинским работникам Майнской больницы.

Целый месяц мне пришлось лежать в больнице. И как хорошо становится на душе, когда видишь со стороны медперсонала внимательность, чуткость и заботу.

В палату входит лечащий врач Наталья Викторовна Костюченко. При виде этой молодой, милой женщины приходишь какое-то успокоение. Знаешь, что она очень внимательно выслушает жалобу больного, даст необходимые советы. У нее поистине золотые руки, руки врача. И на лице всегда улыбка, от которой, кажется, становится светлее в палате.

Медицинские сестры. О каждой хочется написать отдельно.

Тамара Ивановна Козлова. Каким спокойствием

и домашним уютом веет от этой симпатичной женщины! Мария Семеновна Царегородцева. Смирная, застенчивая. Мне много раз приходилось наблюдать за ней в процедурном кабинете. Четко и профессионально работает она, в ее движениях нет ничего лишнего.

Мария Петровна Юшанова. Очень серьезная, деловая. Несмотря на загруженность работой, почти не отходит от постели тяжелобольного, готова прийти в любую минуту на помощь.

И самая молодая — Тамара Федоровна Овчинникова. Для больных она просто Тамара. Она обладает всеми качествами профессионального мастера медсестры, хотя и работает совсем немного.

К. КОРНИЛОВА,
начальник военно-учетного
стола.

За редактора
Т. П. ДРУЖКОВА.

◆ СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

28 июня будет производиться массовый выезд гидростроителей на пропашку картофеля в поле.

Движение пассажирского транспорта: из п. Черемушки отправление дизель-поезда в 5 часов 45 минут, автобуса — в 8 час. 20 мин.

Из п. Майна отправление дизель-поезда в 6 часов 15 мин; автобуса — в 7 час. 15 мин.

Из г. Саяногорска — в 6 час. 30 мин. Выезд с поля по мере надобности.

Будет работать буфет.

29 июня в зоне отдыха пос. Майна состоится массовое гуляние, посвященное празднованию Дня советской молодежи. Начало в 10 часов.

Отправление автобусов из п. Черемушки с предместной площади в 9.30; из Саяногорска — дизель-поездом в 9.30.

Дивногорское СГПУ-42 объявляет прием учащихся на 1980—81 учебный год по специальностям на базе 8 классов: штукатур-маляр, электромаляр по силовым и осветительным сетям, монтажники стальных и железобетонных конструкций, сварщики, газосварщики, каменщики-монтажники, столяр-строительный, слесарь по ремонту автомобилей, слесарь-ремонтник.

Срок обучения в училище 3 года. За время обучения учащиеся получают среднее образование и 3-4 разряд по специальности, находятся на государственном обеспечении.

По окончании училища выпускники имеют преимущественное право при поступлении в высшие и средние учебные заведения.

Прием в училище без вступительных экзаменов. Учащиеся проходят практику и направляются по окончании училища в Саяногорск.

Собрание родителей учащихся, желающих поступить в Дивногорское СГПУ-42, состоится в помещении учебного комбината п. Майна 4 июля 1980 года в 19 часов.

Адрес училища: Красноярский край, г. Дивногорск, ул. Чкалова, 43, СГПУ-42.

(6—1)

Богословскому леспромхозу на постоянную работу требуется старший бухгалтер.

662794, г. Саяногорск, пос. Майна, Административный центр, 5. Тел.: редактора — 3-40, зам. редактора — 6-70, ответственного секретаря — 3-53, отделов: промышленно-строительного, бухгалтерии — 1-30, молодежного, писем — 2-65.

Типография «Огни Саян», филиал укрупненного полиграфпредприятия «Хакасия».

АДРЕС

РЕДАКЦИИ:

Газета выходит во вторник, четверг и субботу.

Тираж 8080. Заказ 76.